



Malenický zpravodaj

prosinec 2024

pes@usmev.net

www.obecmalenice.cz

Milí spoluobčané,

s ohledem na omezený rozsah tohoto zpravodaje a množství informací, které se do něj musí vejít, jen stručně. Zimní slunovrat nastane v sobotu 21. 12. v 10:19. Po nejkratším dni v roce se budou dny zase pomalu prodlužovat až do slunovratu letního, kterého se dočkáme v sobotu 21. 6. 2025 ve 4:41.

Přeji všem požehnaný advent a hodně zdraví na Vánoce i do nového roku. JTP

Blahopřejeme spoluobčanům, kteří v listopadu oslaví jubilea



paní Marie Šejnová
paní Marie Taliánová

Zprávy z obce

Svoz komunálního odpadu: středa 4., 11. a 18. a pátek 27. prosince.

Odečet vodoměrů za 2. pololetí roku 2024

V prosinci bude probíhat odečet vodoměrů. Odběratelé s vodoměrem bez dálkového odečtu mohou stav hlásit také p. Benešovi na tel.: 605 704 049.

Úhrada poplatku v případě vodoměrů bez dálkového odečtu je možná ihned na místě v den odečtu, na pokladně v kanceláři OÚ Malenice v úřední dny Po a St (8:00–12:00, 13:00–16:00), na bankovní účet obce číslo 0680341369/0800,

VS: 31192+číslo popisné nemovitosti.

Úhrada poplatku u vodoměrů s dálkovým odečtem – odběratelům bude vystavena faktura. Uživatelům e-mailu bude faktura zaslána elektronicky. Úhrada faktury je možná na pokladně v kanceláři OÚ Malenice v úřední dny nebo na účet obce, VS dle faktury. **Splatnost poplatku je do 31. 3. 2025.**

Po odečtu stavu vodoměrů v prosinci 2024 je obec Malenice nucena přistoupit ke **zvýšení poplatku za vodné** z 25 Kč/m³ na 30 Kč/m³ vč. DPH v platné sazbě. Hlavním důvodem je vzrůstající nepoměr mezi náklady a příjmy z poplatku za vodné. Navýšení ceny bude bodem programu prosincového zasedání Zastupitelstva obce Malenice. Poplatek za stočné je nadále 25 Kč/m³ vč. DPH.

Obec Malenice děkuje paní Daně Hermannové za finanční dar na zhotovení dřevěného Betlému.

Neinvestiční projekt obce Malenice s názvem „**Malenice – Oprava veřejného osvětlení, I. etapa**“ je podpořen v rámci Dotačního programu Program obnovy venkova Jihočeského kraje v roce 2024 částkou 242 000,00 Kč z celkových nákladů 449 730,00 Kč.

Od listopadu je opět otevřena Malenická hospůdka. Její novou pronajímatelkou je paní Zdenka Kůsová, otevírací doba je od středy do neděle odpoledne a večer. Po dohodě je možnost i dalších akcí mimo pravidelnou otevírací dobu.

Oblastní charita Strakonice a obec Malenice mají uzavřenou dohodu ve prospěch **sociálně potřebných občanů Malenic**. Polovina příspěvku obce ve výši 25 000 Kč je určena občanům Malenic k **hrazení dopravy** za těchto podmínek:

Občan je sociálně potřebný a má s Charitou Strakonice uzavřenou platnou smlouvu o poskytování sociálních služeb a zároveň, kromě dopravy, potřebuje i odborný doprovod z důvodu snížené schopnosti pohybu či orientace. Doprovod si občan hradí sám. V případě zájmu o tuto službu je možné obrátit se na sociální pracovníci, paní Hanu Pajdlovou, DiS., tel.: 777 808 947.

V listopadu proběhla **beseda rodičů, zástupců školy a zřizovatele** pod vedením nezávislého mentora. Byly probírány výsledky ankety, která proběhla v létě letošního roku. Z ankety vyplynulo, že škola poskytuje žákům velmi dobré zázemí a dobře rozvíjí poznávací dovednosti. Určité nedostatky rodiče vidí v rozvíjení schopnosti žáků vycházet s dětmi v kolektivu, vzájemně se respektovat nebo řešit problémové situace. Rodiče by také přivítali stanovení jasnějších hranic autority a důsledků jejich porušení nebo zlepšení způsobu komunikace školy s rodiči. Během besedy se k nastoleným problémům vyjadřovali zástupci rodičů, školy i zřizovatele. Dohodli se, že je potřeba posílit vzájemný respekt mezi rodiči a školou, a to jak ze strany rodičů, tak za strany školy.

Škola kromě hromadných třídních schůzek zavede setkávání rodič – učitel – žák (tzv. tripartita). Ke zlepšení komunikace mezi školou a rodiči pomůže pravidelné setkávání rodičů, zástupců školy a zřizovatele nad aktuálními potřebami a problémy, a zavedení společných akcí školy a rodičů.

Zastupitelé i pracovníci OÚ přejí všem poklidný čas adventní a požehnané Vánoce.

Vybíráme z obecní kroniky

Státní svátky. 1919 byly zákonem zavedeny 2 státní svátky: 1. 5. a 28. 10. 21. 3. 1925 nová úprava svátků a památkových dnů. Zrušeny byly prostřední svátky vánoční, velikonoční a svatodušní, 2. 2. Hromnice, 25. 3. Zvěstování p. Marie, 8. 9. narození p. Marie a svátek sv. Jana Nepomuckého. A zavedeny svátky 5. a 6. 7.

Zákonné pojištění. 1920 musela být veškerá čeled' přihlášena na nemocenské pokladně. Příspěvky byly vypočteny podle mzdy.

Od 1. 6. 1926 vyšlo v platnost nové sociální pojištění, a to nemocenská a starobní. Poplatky byly vysoké. Půlku platil zaměstnavatel a půlku zaměstnaný. Platilo to i pro zemědělce, lid o to moc nestál.

1965: důchodové zabezpečení pobírá 137 občanů, kterým je měsíčně vypláceno 54 569 Kčs. Z toho invalidní důchod pobírá 31 občanů s měsíční dávkou 15 286 Kčs. Jsou tu důchody starobní, vdovský, sirotčí, částečně invalidní, sociální a úrazový. 300 Kčs pobírají manželky při mužově důchodu.

1975: v obci je 167 důchodců, který je ročně vypláceno 1 511 550 Kčs.

Bytovky. V září 1971 byla započata na zahradě Františka Lukeše a Jana Tomaná č. 50 družstevní výstavba třech domů, každý s 6 byty. V červnu 1972 byly dokončeny a předány družstevní byty. Výstavba trvala 10 měsíců.

Odpad. 1976: potíže s určením skládky pro odvoz popela. Vyřešeno před koncem roku – jednou týdně začali do Malenic zajíždět popeláři. Popelnici dostali všechny domy zdarma od MNV. Roční poplatek za odvoz 50 Kčs.

Zprávy ze školy

Soutěž ve sběru kaštanů vyhrál v tomto roce opět Filip Strnad, který s pomocí celé rodiny nasbíral neuvěřitelných 702 kg. Na druhém a třetím místě se pak umístili sourozenci Jonáš a Matyáš Pavoučkovi. Děkujeme Mysliveckému sdružení Volyňka za hodnotné ceny pro výherce.

V pondělí 18. 11. jsme se setkali v Obecní knihovně Malenice s paní **spisovatelkou** knih nejen pro děti a mládež **Miladou Havlátkovou ze Čkyně**. Žáci s ní strávili příjemnou a zajímavou hodinu, v níž si vyslechli různé zážitky ze života a pozorně naslouchali autorskému čtení jedné kapitoly knihy ze života žáků nejmenované školy. Poděkování patří nejen paní spisovatelce, ale i paní knihovnici Petře Křešničkové, která nám tuto besedu zprostředkovala.

V pondělí 11. 11. k nám na pozvání přijel pan **včelař Jiří Hejsek z protivínského APICENTRA**. Představil nám život včel, poutavou přednášku zpestřil fotografiemi a krátkým videem. Velmi nás zaujala i hra, při které si žáci hráli na včely. Strávili jsme příjemné dopoledne, vzdělávací program byl promyšlený a velmi dobře podaný, nejen žáci se dozvěděli mnoho zajímavého o životě tohoto užitečného hmyzu. Do Protivína od nás putovaly obrázky včel, které poslouží jako výzdoba včelařského centra v Protivíně na adrese Mírová 675.

Prodej výrobků se zimní tematikou, které vytvořily děti mateřské školy a žáci základní školy společně se zaměstnanci a přáteli školy, se uskuteční na jarmarku v sobotu 7. 12. od 14:30 do 17:00 v okolí parketu na Záměstí.

Přibližně od 15:00 vystoupí s vánočním programem děti mateřské školy, po nich pak naváží žáci základní školy a koledami vše zakončí Petra Mrázová se

synem Jardou. Výtěžek prodeje bude vložen na účet našeho nadačního fondu Prvosenka. Děkujeme, že koupí dětských prací podpoříte malenickou školu. Za všechny zúčastněné srdečně zve Zdeněk Vorel, ředitel školy.

Zpráva ze SDH

SDH Malenice zve své členky a členy na **výroční valnou hromadu-volební**, která se koná **v sobotu 11. 1. 2025 od 18:00 v sále KD**.
Pozvánky s programem a informací o platbě členských příspěvků budou během prosince doručeny do vašich poštovních schránek. *Výbor SDH Malenice.*

Na co se můžeme těšit v prosinci (a lednu)

V neděli 1. 12. od 15:00 v loutkovém sále KD Malenice se mohou nejen děti těšit na loutkové divadélko Maleček – **Začarovanou pohádku**.

Srdečně zveme **v úterý 3. 12. na setkání malenických 60+** v Hospůdce Na Záměstí **od 17:00. Dáša a Pavel**

KIS Malenice srdečně zve **v sobotu 7.12. od 14:30 na Záměstí na adventní setkání spojené s trhy**.

* vystoupení a výrobky dětí a žáků ZŠ a MŠ * koledy s kytarou * perníčky * kapří hranolky * korálkové ozdoby * medovina * svařák a mnoho dalšího.

KIS Malenice srdečně zve **v sobotu 14. 12. v 19:00 na faru** na literárně-hudební večer **Adventní vyprávění**. Předvánoční a vánoční příběhy Františka Kreuzmanna plné laskavého humoru, chápavého pohledu na život i svět kolem nás, podbarvené příjemnou hudbou. **Napsal a čte: František Kreuzmann. Hudební doprovod: Stanislav Vojtíšek** – trubka. Vstupné dobrovolné.

V pátek 13. 12. od 19:00 se bude **v přísáli KD Malenice** konat přednáška Jiřího Kaláta na téma **Izrael a Palestina: Kořeny konfliktu**.
Program je zatím orientační, sledujte FB stránku Promítání Malenice 2.

V pátek 20. 12. od 20:00 všechny roztančí **v KD Malenice** vánoční **Choré disco**. Podrobnější informace na Instagramu a TikToku: choree_disco.

Začátkem roku proběhne tradiční **Tříkrálová sbírka**. Opět hledáme koledníky a vedoucí skupinek. Zájemci se mohou hlásit SMS na číslo 736 643 254.

Ve středu 1. 1. od 15:00 se v kostele sv. Jakuba koná **vánoční koncert** skupiny Jistem Strakonice. Ondřej Fibich, Václav Novák, Richard Semiginovský.

V lednu proběhne tradiční **sbírka pro zvířecí útulek**. Myslete prosím na zvířecí seniory. Kromě krmiva se hodí i použité deky, pelíšky, hračky...

Malenický zpravodaj vydává nákladem 300 výtisků obec Malenice. Za obsah odpovídají autoři jednotlivých příspěvků. Tisk: OÚ Malenice. Příspěvky přijímá kancelář OÚ Malenice nebo je zasílejte na email: pes@usmev.net